Приложение 

Конспекты  уроков с использованием элементов 

педагогических  мастерских в 8 классе.
Тема: Информация и знания.

Цели: Дать понятие информации, познакомить с информационными процессами, способами восприятия информации и языками;

воспитывать взаимоуважение, умение слушать, работать в коллективе;

развивать мышление, речь, творчество.

Тип урока: урок изучения нового материала
Конспект темы: Информация для человека - знания, которые он получает из различных источников.

         Эти знания можно разделить на две группы.

Знания 1 группы начинаются со слов" Я знаю, что…". Их называют декларативными.

От слова "декларация", что означает утверждение, сообщение. Примеры декларативных знаний - Земля вращается вокруг Солнца, Пушкин родился в 1799 году, Байкал - самое глубокое в мире пресное  озеро, теорема Пифагора.

Знания 2 группы начинаются со слов "Я знаю, как…". Их называют процедурными. Они определяют действие для достижения цели. Примеры: Я знаю как собрать радиоприемник, перемножить дроби, вырастить помидоры.

Классификация знаний - очень важный вопрос для науки. Данное выше разделение знаний является одним из возможных, но не единственным.

Вам передают сведения на незнакомом для вас языке. Будет ли это сообщение нести вам информацию?

Сообщения, не несущие знаний человеку, называют неинформативными. Сообщение информативно, если является для человека  новым и оно понято человеком.
Обсудим вопрос: как и в какой форме человек воспринимает информацию?

Человек воспринимает информацию из окружающего мира с помощью органов чувств, их пять: зрение, слух, вкус, обоняние, осязание. Информация, которую несут эти пять органов чувств называют образной информацией.  Информация, воспринимаемая человеком в речевой или письменной форме, называется символьной(знаковой) информацией.
Любой человек постоянно занят к-л работой. И что общего в столь разнообразных видах работы с информацией?
Разнообразная информационная деятельность человека складывается из трех основных видов информационных процессов: хранения, передачи и обработки информации. Человек хранит информацию в собственной памяти и на внешних носителях: бумаге, магнитной ленте, дисках и т .д.

Процесс передачи информации осуществляется от источника к приемнику по информационным каналам связи.

Процесс обработки информации связан с получением новой или изменением данной информации, осуществлением поиска информации на внешних носителях.

К информационным процессам обработки относятся: И., получаемая путем вычислении ; человеческая логика-система правил, с помощью которой из одной И. можно вывести другую; процесс кодирования - преобразование представления И.в новую форму, удобную для ее хранения, передачи и обработки; структурирование-упорядочивание или сортировка И;.  поиск И.

Ход урока.

1) Индукция (создание эмоционального настроя)

Учитель: Сегодня мы начинаем изучать одну из интереснейших тем школьного курса «Информация».

Ученые провели эксперимент, который заключался в том,  что человеку предложили жить в условиях, где он ни в чем бы не нуждался, но при этом он не должен был бы ни с кем общаться. Сначала человеку эта затея очень понравилась, но очень скоро ученые заметили, что у пациента стало удручающее настроение, затем  физическое недомогание, а дальше испытуемый начал видеть галлюцинации, что свидетельствовало о его деградации. Эксперимент срочно остановили. Но в чем же дело? Оказывается человеку нужно было общаться  для обмена информацией. Вот как важна для человека информация!

А сейчас скажите, какие у вас возникают вопросы  по этой теме?

         Ученики высказывают свои возникшие вопросы, но учитель в списке на доске       наиболее общие вопросы располагает в нужном порядке.

Итак, возникает список – план конспекта или ответов ребят.

1) Что такое информация?

2) Что такое информационные процессы?

3) Каковы способы восприятия информации?

        2) Самоконструкция (индивидуальное создание гипотезы, решения, текста)

На этом этапе каждый ребенок самостоятельно должен составить свой конспект своего будущего ответа, работая с учебником  или с дополнительной литературой, или готовым конспектом.

 3) Социоконструкция и социализация (выполнение заданий группой)

Ребята обсуждают, уже готовые самостоятельно подготовленный конспект, или создают совместными усилиями, и решают способы представления своей гипотезы. Это могут быть мини - газеты, монологи, схемы, таблицы, рисунки, стихи, инсценировки, сказки и т.д.

Здесь учитель подходит к каждой группе и помогает ребятам организовать работу, объясняя непонятные моменты в теме.

       4) Афиширование (представление своей работы)

У меня на уроке, ребята выходят к доске всей группой (3-4 человека) и рассказывают новую тему так, как они её поняли, учитель вместе с ребятами только слушает выступающих. Выступить должны все группы (2-3 группы на уроке), а затем учитель рассказывает свой конспект, в котором дополняет и корректирует знания учащихся (Приложение).  Урок интереснее, если ребята готовились по разным источникам, а дома готовят новый материал по учебникам. Здесь же выставляются оценки за работу на уроке.

        5) Рефлексия 

Учитель благодарит учащихся за урок и просит ребят отразить свои чувства, возникшие на уроке (желающие могут прокомментировать). 

          6) Домашнее задание
Учить § 2, уметь отвечать на вопросы

Задание по желанию: выполнить презентацию по одной из данных тем.

(Презентация "История письменности", "Пиктографическая символика сегодня", "Язык как знаковый способ представления информации")

Урок 14

Тема: Программное обеспечение.

Цели: Дать определение программного обеспечения ЭВМ, рассмотреть типы ПО, состав ПО

воспитывать взаимоуважение, умение слушать, работать в коллективе;

развивать мышление, речь, творчество.

Конспект темы.
Компьютер представляет собой  единство двух составляющих: аппаратуры и программного обеспечения (ПО).

ПО - это вся совокупность программ, хранящихся в его долговременной памяти. ПО компьютера может пополняться.

Системное ПО - это необходимая часть ПО, без которой не может работать компьютер.

С помощью прикладных программ пользователь непосредственно решает свои задачи, не прибегая к программированию.К ним относятся : редакторы текстовые и графические, системы управления базами данных, табличные процессоры, сетевое ПО, игры.

Специализированные прикладное ПО – это программы, используемые в профессиональной  деятельности, в обучении.

Итак, программное обеспечение ЭВМ можно разделить на три части : системное ПО, прикладное ПО и системы программирования.

Системное ПО – это обязательная часть ПО. Его ядро составляет операционная система (ОС)- это набор программ, управляющих оперативной памятью, процессором, внешними устройствами и файлами, ведущих диалог с пользователем. Вот некоторые из них: MS-DOS, Windows, Linux.К системному ПО, кроме ОС, следует отнести и множество программ обслуживающего, сервисного характера – это программы обслуживания дисков, сжатия файлов на дисках, борьбы с вирусами и мн. Другое.

Системы программирования (СП) – инструмент для работы программиста.

Всякая СП ориентирована на определенный язык программирования. Существует много различных языков программирования. На этих языках  программист пишет программы, а с помощью СП заносит их в компьютер, отлаживает, тестирует, исполняет.

Самостоятельная работа с материалами из папки "Архитектура ПВМ "

Ход урока.

I. Индукция

Учитель: Как вы думаете, какая у нас сегодня тема?
Оформление доски:

12.09.06                   классная работа

                                 Пноерогммра     обниеесчепе

Учитель: Какие вопросы возникают у вас по этой теме?
Ученик: 

1) Что такое ПО?

2) Типы ПО?

3) Состав ПО?

II. Самоконструкция.

Ребята самостоятельно готовятся к ответу

III. Социоконструкция 

Учащиеся готовят защиту темы  своей группой (учитель помогает в организации распределения ответов, нужных записей на доске)

IV. Афиширование

Каждая группа представляет свой материал по данной теме.

Учитель выставляет оценки за работу на уроке.

V. Рефлексия 

Учитель благодарит учащихся за урок и просит ребят отразить свои чувства, возникшие на уроке (желающие могут прокомментировать). Выставляются оценки, задается домашнее задание:

§9, конспект учить. Задание по желанию: приготовить презентацию «Всем известные программисты».  

Конспект урока в 11 классе по информатике с использованием педагогических мастерских и поисковых систем Интернета.

Тема: Логические высказывания и условия отбора.

Цели урока: Познакомить с основными понятиями алгебры логики, учить составлять логические выражения как условия отбора записей из Базы Данных; закреплять навыки  работы с поисковыми системами Интернета; 
Воспитывать любознательность, товарищество, ответственное отношение к компьютерам и информационным системам, партнерство;

 Развивать  умения  моделировать ситуацию.

Тип  урока: урок изучения нового материала.

1. Индукция – 1 мин

Известно, что поиск информации в Интернете – удобно и быстро. Навыки поиска информации сейчас необходимы каждому человеку. Глобальная сеть – неиссякаемый источник постоянно обновляющейся информации. И сегодня вам в течении 20 мин предстоит найти информацию по теме «Основные понятия алгебры логики» и представить её своей группе.

2. Самоконструкция - 20 мин 

Индивидуальная работа учащихся по поиску информации в Интернете и созданию собственного конспекта.

(вопросы демонстрируются на экране через проектор)

Вам предстоит ответить на вопросы:

1)
Что такое алгебра логики?

2)
Кто является создателем алгебры логики?

3)
Что такое логическое высказывание?

4)
Какие логические связки используются в логических высказываниях?

5)
Какие формулы в алгебре логики используются?

Можете воспользоваться адресами (учитель записывает адреса на доске, чтобы ребята могли правильно их вводить в адресную строку браузера): 

1)        http://thor.kubsu.ru

2)
http://www.rezko.ru/other/oth16/001.shtml

3)
http://bank.referatoff.ru/000007-1.html

3. Социоконструкция и социализация - 10 мин

Ребята объединяются в группы по 3-4 человека.

Теперь каждой группе предстоит прослушать получившиеся конспекты всех членов команды и составить один общий конспект по теме. 

4. Афиширование -10 мин

Учитель раздает каждой группе свой конспект, а учащимся нужно  сравнить и отредактировать свои ответы. (Здесь возникает разрыв, т.е. осознание учеником  неполноты собственного знания, поэтому целесообразно первичное закрепление в процессе решения задач).

На экране записаны условия  отбора записей из однотабличной Базы Данных, которая представлена  на доске (таблица записана на доске), где А, В, С - числовые поля, а R1, R2, R3, R4, R 5-ключи записей.

Ключи


Поля


А
В
С

R1
1
2
3

R2
1
3
1

R3
2
2
2

R4
3
2
3

R5
3
2
3

Задание учащимся: найдите результаты  отбора, удовлетворяющие данным условиям

(условия отбора выведены на экран через проектор):

А =1      И         В=2

А=1       ИЛИ    А=3

А=1       ИЛИ    В=2

А =1      ИЛИ    В=2   ИЛИ    С=3

А =1       И        В=2    И       С=3

 НЕ  А =1

 (ребята обсуждают решение в группах, а затем каждая группа свои ответы выписывает на доске для обсуждения).

Самоконтроль
теперь вы можете себя проверить сами по учебнику Семакина И.Г. «Информтика-11» на стр. 49.

5. Рефлексия – 4 мин

Учитель благодарит учащихся за урок и просит ребят отразить свои чувства, возникшие на уроке (желающие могут прокомментировать). Выставляются оценки, задается домашнее задание.
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